

### 区质监局召开专题教育动员会

# “求真务实”开展各项工作

近日,区质监局召开“三严三实”专题教育动员会,正式启动“三严三实”专题教育。会议由党组书记、局长刘永利主持,局领导班子成员、中心组成员参加了会议。

会上,通报了石景山区质监局党的群众路线教育实践活动整改落实自查情况;向与会人员讲解了“三严三实”的主要内容和内涵;介绍了此次“三严三实”专题教育的大背景、发展脉络;并对全局“三严三实”专题教育活动进行了动员部署。

会议指出,“三严三实”专题教育,是以习近平总书记为总书记的党中央推进全面从严治党的重要举措,是今年党建工作的重中之重。全局上下要认真领会把握“三严三实”的科学内涵,开展“三严三实”专题教育的重要意义,以及质监系统开展“三严三实”专题教育的必要性。要认真学习贯彻中央、市局、区委、区政府的重要会议精神,以坚强的党性、高度负责的态度、求真务实的作风,把专题教育组织好、开展好。

意义,以及质监系统开展“三严三实”专题教育的必要性。要认真学习贯彻中央、市局、区委、区政府的重要会议精神,以坚强的党性、高度负责的态度、求真务实的作风,把专题教育组织好、开展好。

意义,以及质监系统开展“三严三实”专题教育的必要性。要认真学习贯彻中央、市局、区委、区政府的重要会议精神,以坚强的党性、高度负责的态度、求真务实的作风,把专题教育组织好、开展好。

### 职业病与体育干预(连载)

## 工作环境职业卫生要求

工作场所存在职业病危害因素可以说是难以避免的,除了极少数国家明令禁止使用的设备或者材料外,大部分可能产生职业病危害因素的设备、材料,国家并没有禁止使用,如氰化物是剧毒物品,国家并没有禁止使用。触电会致命,火可引起火灾导致重大伤亡,但我们照样要用电、用火,问题是是否采取严格、有效的预防措施。

由于不少企业作业场所缺乏应有的通风、排尘、排毒设施,车间布局不合理,有毒作业与无毒作业场所不分开,存在严重的先天不足。随着新材料、新工艺、新技术的不断引进,加上境外不少职业病危害项目往内地转嫁,所带来的职业病危害日趋严重,群体职业病危害及死亡事故不断发生,尤其是到了20世纪90年代中后期,职业病发病已呈上升趋势,不少新的职业病病种也因此而生。从职业病事故原因分析看,建设项目未实行“三同时”、车间布局不合理、作业场所缺乏必要的职业病防护设施,就是事故发生的主要原因。存在职业病危害因素的工作场所应当符合以下职业卫生要求:

- (1)职业病危害因素的强度或者浓度要符合国家职业卫生标准。
- (2)有与职业病危害防护相适应的设施。
- (3)生产布局合理,符合有毒与无毒作业分开原则。
- (4)有配套的更衣间、洗浴间、孕妇休息间等卫生设施。
- (5)生产设备、工具、用具等生产设施和劳动条件符合保护劳动者生理、心理健康的要求。
- (6)另外还要符合法律、法规和卫生部关于保护劳动者健康的其他要求。

孙麟龙

### “我与龙泉茶社”征文活动选登

## 漫话龙泉庵

闻名遐迩的龙泉庵是八大处公园第五处的名胜古迹。这里不仅有独具特色的寺庙,还有远近闻名的龙泉“圣水”,可谓历史悠久。怀着对龙泉文化的追随与敬畏,今年三四月份,笔者先后四次赴龙泉庵探源,希望以全新的视角来诠释历史和佛教文化。

那是阳春三月的一个周六,笔者与10余位文友一起领略了京西翠微山的春光之美。一路攀爬后,便徐徐折返至五处龙泉庵,于是我们在这里品茶小憩。早就知道这里的龙泉水泡茶与别处不同,品之果然名不虚传!浓郁的茶香,芬芳四溢,愈品愈有味道。我曾在八大处军营度过了近50个年头,虽知道这里的水好,但究竟好到什么程度,却是没有比较过的。好在本次文友相聚,弥补了这个缺憾。

文友们总喜欢追根溯源,于是便向茶馆老板探寻龙泉庵之来历。茶老板是一中年男子,中等身材,敦厚结实,言谈话语中透出一股军人特有的气质。他介绍说,五

处是三教(佛、道、儒)合一的寺庙,这里有得天独厚的自然风光和历史悠久的人文景观优势,特别是这里的龙泉最为出名。这里有龙王堂(又称龙泉寺),顾名思义,自然与水是分不开的。据考察,从清代至今,这里的泉水从未断过。过去这道龙脉水系从龙潭引出,称为龙泉井,水井曾经多达39眼之多,由于种种原因,现在仅有八大处五处和玉泉山尚存高山山泉。2011年5月,八大处公园龙泉庵的龙泉井开封,从此老百姓可以尽享龙泉井“御水泡御茶”的好处。为防止龙脉断流,有关部门还将采取措施,保护水源。

龙泉庵,在八大处八个寺庙中排行老五,位于大悲寺与香界寺之间,也称龙王堂,始建于明仁宗洪熙乙巳(1425年)。清顺治二年(1645)于该处发现一泓清泉,遂修建了一座龙王庙。龙泉庵以泉道曲折,流泉晶洁,终年不冻,永不干涸闻名。潺潺流水声打破了深山古庙惯有的寂静。山泉从第一进

院落后面的峭壁流出,流经第一进院落,再通过一个石雕龙嘴吐泻,注入一个两米深的水池,然后悠悠地流逝,终年不息。游人至此,多愿在“清泉小榭”内品茗吟诵。

龙泉庵西靠平坡山,南临翠微谷,院中松高柏巨,气爽风凉;又有龙泉四时不歇,其幽雅清静堪称八刹第一。正是这一优美的自然环境和人文景观,给历代帝王将相和文人雅士泼墨吟诗提供了条件。明代李言恭题《龙泉庵》诗云:“四倚石亭榭,山间路几盘。空堂垂薜荔,古树长香檀。云气暑尤湿,泉声听已寒。风尘归骑促,怅怅下蒲团。”

池后有殿堂叫“龙王堂”,民间传说,这里是龙王梵修之所。昔日曾有人见一条巨蛇出现在古柏之上垂挂池中饮水,以为是龙王显圣。这些传说虽无实据,但这里的泉水是泉中上品确是真实的。1997年春夏之交的一天,我和一些老友到八大处公园进行登山活动,无意中发现成群结队的村民到

一峡谷内背水,出于好奇,我们也随着背水的人一起看个究竟。原来这道峡谷名叫“四照谷”,来此背水者是到一个叫做“二度泉”的地方来掏泉水,背回去饮用。他们都说这里的水特别好喝,是天然地下水。走过去一看,果不其然,许多人都在那里排成长队,一桶桶地向外掏水,看那执着劲儿,仿佛不是在掏泉水,好像是在乞求幸福。时隔多年,那“二度泉”石刻依然还立在那里,如昨日一般。

由此,我大胆猜想,四照谷的“二度泉”极有可能与龙泉庵的水脉是相通的。常言说,山有多高,水有多高,像八大处这样的山体走势,地下山泉之水互为贯通不是没有可能。世间的许多事物,先有人的猜想,然后通过不断地探索来求证,往往最后成为现实的例子不胜枚举。

徐文光



### 各抒己见

## 浅谈事业单位固定资产管理

近年来,国家对公共事业发展支持力度不断加大,使得事业单位在固定资产、流动资产、无形资产等各方面条件均呈现增长趋势。当前,对于事业单位固定资产管理的探讨更加具有现实意义。

固定资产的定义为:使用期限超过一年,单位价值在1000元以上(其中:专用设备单位价值在1500元以上),并在使用过程中基本保持原有物质形态的资产。对于单位价值未达到规定标准,但耐用时间在一年以上的大批同类物资,视为固定资产管理。事业单位固定资产的属性比较特殊,一是公益性,事业单位一般以非盈利为目的,致力于公共事业的发展,注重社会责任和社会效益。二是保障性,事业单位的固定资产主要是以服务公共事业,保障服务群众工作顺利进行。三是资金来源非直接性,事业单位固定资产的资金来源于国家财政预算支出,是国家财政支出物化的结果。

长期以来,事业单位在固定资产管理各方面,只注重资产的购买,而轻视了对资产的管理,在日常的管理工作中存在许多问题。一是缺乏优化资产管理的意识。二是现行的会计制度已经不适应当前的事业发展。三是定期清查盘点制度不完善,执行效果不利。四是固定资产存量增量数据不清,资产配置管理缺乏数据基础。五是预算管理不科学,资源使用效率低。针对以上问题本文提出以下建议:

一是加强员工业务培训,转变管理理念,提高管理意识。充分认识到资产管理工作在事业发展中的重要性,提高资产管理意识。开展固定资产管理理论知识的培

训,并将现代管理理论应用于实际工作中,贯彻执行固定资产管理的各项工作。

二是建立完善的固定资产管理制度体系,健全规范单位资产管理。借鉴部分先进单位的管理经验,结合本单位实际情况,制定符合单位自身条件的资产管理办法。依据国家政策调整和社会经济形势变化,对单位资产管理办法及时进行修订和改进,切实保障固定资产管理服务于本单位事业发展。以现代管理学、会计学及财务管理学为理论基础和制度框架,完善资产管理内部控制制度及与固定资产相关的各项制度,形成一套完整的固定资产管理制度体系,在制度体系中应包括以下内容:财务预算制度、会计核算制度、账目审计制度、购置采购制度、物品登记制度、检验清查制度、使用维护制度、定期盘点制度、定期报告制度、信息公开披露制度、违规问责制度、报废处置制度等。

三是建立事业单位固定资产信息管理系统。规范固定资产统计口径和分类方法,对未登记资产进行补登,摸清固定资产存量和增量数据,梳理资产清查和登记中的漏洞,确保固定资产明细数据的客观性和准确性,对数据资料进行归档保存,为今后建立数据库提供基础数据。借助管理学、现代信息技术和网络技术,逐步建立固定资产数据库,将固定资产的价格、价值、型号、数量、使用部门、使用年限等详细信息录入固定资产信息管理系统,以便于在固定资产使用状态发生变化时能够实现实时动态管理和监控,充分发挥信息化管理的优势,有利于固定资产的有效调配和及时更新。

丁玲

## 专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

### 专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

### 对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751  
地址:地铁1号线古城站c口往前50米